

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 清水出芙蓉

——汾阳市贾家庄观宇玻璃制造厂见闻

□ 本报记者 梁瑜

乘坐着电瓶车,在风景如画的汾阳市贾家庄村内采访,车子在一栋灰白色建筑前停了下来,眼前豁然一亮,出现了“观宇玻璃制造厂”的字样。陪同采访的村干部介绍说,这是刚投产一年的新项目,是贾家庄转型发展发展的标志产业。

与过去传统的玻璃项目完全不同,现在的观宇玻璃企业,完全实现了“现代化工艺、清洁化生产”。企业厂房坐落在贾家庄生态园之畔,傲然屹立,雄视四方,第一次走进这里,真想像不出产品生产的清洁化能达到这样的程度。

设备是轻型的、洁净的、全新的设备,整个车间内几乎保持纤尘不染,工人人们的工装上也是清洁如洗。而玻璃产品,就在智能控制的现代化流水线上,源源不断地涌现、滚动,工作人员需要做的,就是监测、维护、包装。

十三五末以来,汾阳市贾家庄村认真实施“酒业振兴、旅游升级、村庄改造、普惠民生”的乡村振兴目

标,稳扎稳打循序渐进。面对2020年的突发疫情,贾家庄“一手抓疫情防控,一手抓复工复产”,观宇玻璃生产线在当年8月份点火投产,就是贾家庄在疫情常态化下,助力内循环经济的最好见证。

记者看到,总占地上百亩的玻璃厂,大体分为四个车间,点火温度高达一千多度,车间充盈着一片嗡嗡的轰鸣之声。玻璃烧制、成型、冷却、上釉一整套工艺体系井然有序,行走在车间内,只见精致美观的玻璃整齐排列,流水线上的工作人员忙碌不停,到处是一派热气腾腾的场面。

据悉,观宇玻璃制品项目是贾家庄村紧密围绕汾阳市“产业立市”实施中国酒魂龙头工程的要求,从为汾酒集团、中国汾酒城产业配套出发,引资四川泸州观宇玻璃制品有限公司进行建设的,主力生产酒瓶、酒具等制品,为汾阳市白酒产品穿上靓丽的“外衣”,全面助推以汾酒为龙头的清香型白酒产业扩容提质。

村干部介绍,该项目秉承贾家庄

践行绿色发展推进生态文明建设的贯做法,村里以“像对待生命一样对待生态环境”为指导,全力推进这个项目落地建设。采用花园式工厂、循环型工艺办法,全面使用天然气等清洁能源,优化生产流程,构建低碳、安全、高效的玻璃制品生产体系,并根据生产节拍不断调整优化,努力建设成为我省玻璃制品行业能耗最低的绿色标杆。

“这个厂子的建成,给我们村民们带来了看得见的好处!”谈起观宇玻璃制品项目,工厂的工人们纷纷翘起了大拇指。这个总投资约3.2亿元的产业项目,现已全部完工投产,年产各类中高档玻璃酒瓶1.3亿只,实现产值3.5亿元,实现利税5000万元,一举解决村里就业300余人。

作为一项科技化、绿色环保的项目,贾家庄观宇玻璃制品项目体现了高质量转型发展的新要求,下一步,贾家庄将全力营造有利于项目建设的优质环境,为汾阳市经济高质量发展、做大做强白酒产业作出新的贡献。

## 文水交警大队事故中队 社会救助基金 垫付暖民心

本报讯 “民警同志,垫付的社会救助基金全部到账,帮了我们大忙,感谢党,感谢政府,感谢文水交警交通事故大队事故中队的民警同志,太谢谢了……”12月10日,一名伤者家属表达着对文水民警的真挚感谢。

11月25日22时38分,文水县交警大队事故中队接到110指令:S320省道大象村段一辆半挂与一辆面包车发生交通事故,该起事故造成面包车驾驶员张某与同车乘坐人员陈某受伤,现场未动。

接警后,当日值班民警等迅速出警,到达现场后,120急救中心已将受伤的同乘人员陈某送往文水县人民医院抢救,司机张某被卡在车里无法救出。在现场,民警与消防指战员协力将司机张某救出后送往文水人民医院抢救。

在核实明确事故情况后,值班民警迅速联系文水社会救助基金管理服务站,为张某和陈某开辟了“交通事故医疗费5日内垫付”的抢救绿色通道,首次为两人垫付抢救费用77727元。连日来的全力抢救,张某虽已脱离生命危险,病情初步稳定,但住院费用已捉襟见肘,高昂的医疗费用让原本不富裕的家庭雪上加霜,医疗费用成了压在家属心头的重负。

得知情况后,事故中队队长胡二兵第一时间做出安排,积极与吕梁市社会救助基金服务站协调联系,随即派出民警专程去吕梁交警支队履行相关手续,并前往医院为伤者现场办理了超过五日后的社会救助基金抢救费,该项资金49900元已于12月10日进入医院账户。

警保联心为群众,救助基金暖人心。文水交警大队事故中队两次共为伤者争取社会救助基金的垫付费用计127627元,解决了困扰伤者及家属的医疗费用困难。伤者及家属非常感谢党和政府的惠民政策以及民警的积极协助,表示今后会积极配合医院治疗,争取早日康复。

(孟育丽)

## 文明城市共创建 环卫人员进校园

离石环卫中心把“创卫”知识带进课堂

本报讯 为进一步推进文明城市创建,构建洁净美丽校园,积极推动“教育一个孩子,带动一个家庭,文明整个城市”的宣传模式,近日,离石环卫中心组织相关人员走进八一街泰化幼儿园,开展“小手拉大手 创卫一起走”主题活动,把“创卫”知识带进课堂。

活动中,该中心工作人员向孩子们详细讲解了环卫工人日常保洁相关知识和作业情况、环卫各种车辆所涉及的工作内容以及保护环境的重要性,并用通俗易懂的语言,生动形象地讲解了文明礼貌、不乱丢垃圾、不乱写乱画、不随意吐痰、不损坏公共设施以及如何正确投放垃圾等内容,提高创文工作的责任感和参与度。同时倡议家长学习文明守则,改正不良卫生习惯,号召家长在“小手拉大手”活动中起模范带头作用,做子女的榜样,自觉改变日常生活中不文明和不卫生的习惯,积极参与到创卫活动中去,以自己的实



环卫工作人员给小朋友们讲环卫知识

际行动为文明城市创建增光添彩。

此次活动不仅让孩子们树立了创卫意识,从小养成良好的卫生和行为习惯,学到了日常清扫保洁知识、垃圾收运模式,提高了文明意识和环境卫生意识,还引导更多人养成了自觉保护环境的良好习惯,进而让创卫理念深入到家庭中。大家纷纷表示,爱护

环境卫生就是呵护我们美丽的家园,爱护环境要从今天做起,从身边做起,从小事做起,告别不文明现象,规范自己的言行,以自己的模范行为带动他人,争做创城文明小使者,争当文明践行的先锋者。

创建文明城市要从每个人做起,每个家庭做起,更要从每一个娃娃做起。今后,该中心将继续通过“大手拉小手”把文明好行为好习惯传递给每个人,把文明的种子播撒到每个角落,做文明的实践者和文明知识的传播者,使文明意识深入人心,同时为创建文明城市出好每一份力,让校园成为创建文明城市的主阵地,让文明之花滋润每个孩子。

(李海兰)

汾阳市市场监管局

## 为群众追回受 骗款项免损失

本报讯(记者 温元元 通讯员 张增秀 黄文博)日前,汾阳市市场监督管理局接到汾阳市西河派出所转交线索,多位市民领取免费学习机而遭遇消费陷阱。

接到案件后,汾阳市场监管局立即派执法人员前往调查。经了解,市民在接到某店回馈老客户电话到店后被告知可免费领取学习机,但需支付2689元购买学习资料对学习机进行激活。很多市民将学习机带回家后,发现学习资料在其他平台可以免费下载,市民要求商家退款时遭拒。

执法人员在调查清楚事情的来龙去脉后,立即对商家进行了立案处理。同时,为挽回广大市民的经济损失,与西河派出所联合行动,联系已购买该学习机的市民,如有退赔意向现场予以退还其消费款项。经协调,共计挽回市民经济损失近10万元。

据介绍,目前,市面上学习机种类繁多,质量参差不齐,商家促销“陷阱”也不少。一些商家的套路是,在营业厅以免费赠送学习机作为幌子,夸大宣传学习机的用途和作用,诱导消费者购买学习资料或学习卡,通过商家的一步推销售,引导消费者落入“免费送”营销套路。

暖心  
暖意

